



**СОГЛАСОВАНО:**

Начальник Департамента  
социальной защиты населения  
Ивановской области  
**Т.В. Рожкова**

2018 года

## **Отчет о результатах деятельности ОГКОУ Кинешемского детского дома за 2017 год**

Областное государственное казенное образовательное учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Кинешемский детский дом» является организацией для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Основные задачи деятельности детского дома:

- создание для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, благоприятных условий, приближенных к домашним, способствующих умственному, эмоциональному и физическому развитию личности;
- обучение и воспитание детей, освоение ими образовательных программ;
- осуществление социальной защиты, медико-психолого-педагогической реабилитации и социальной адаптации воспитанников;
- защита прав и интересов воспитанников.

В детском доме уделяется большое внимание созданию условий проживания воспитанников, максимально приближенных к домашним.

Для детей оборудованы жилые комнаты на 2-4 человека, комнаты отдыха и досуговой деятельности, столовая. Для занятий с детьми имеются музыкальный зал, кабинет дополнительного образования.

В 2017 году осуществлены косметический ремонт жилых комнат, а также работы по благоустройству территории.

В ОГКОУ Кинешемском детском доме проживают дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, дети, родители (законные представители) которых по уважительным причинам не могут исполнять свои обязанности.

По состоянию на 31.12.2017 в учреждении воспитывался 21 человек в возрасте от 3 до 18 лет, в том числе: 9 чел. по заявлению законных представителей, 1 ребёнок дошкольного возраста.

В детском доме организовано проживание воспитанников в 3 воспитательных группах по принципам семейного воспитания. Дети, являющиеся членами одной семьи или находящиеся в родственных отношениях, проживают в одной группе. Наполняемость групп - до 8 детей.

Получение общего образования воспитанниками в отчетном году осуществлялось на базе МБОУ школы №1 городского округа Кинешма,

ОГКОУ «Вичугская коррекционная школа-интернат №1», МБДОУ Детский сад № 8 г.о. Кинешма.

По состоянию на 01.01.2018 в учреждении работало 35 сотрудников, в том числе 21 чел. - административно-технический персонал, 14 чел. - педагогические работники. Из административно-технического персонала имеют высшее профессиональное образование 8 чел., среднее профессиональное образование - 5 чел., начальное профессиональное образование - 8 чел.

Из педагогических работников имеют высшее профессиональное образование 9 чел., среднее профессиональное образование - 5 чел., первую квалификационную категорию - 5 чел., 3 педагога награждены Почётной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации, 3 педагога имеют Благодарность Департамента социальной защиты населения Ивановской области.

Число работников, прошедших переподготовку и повышение квалификации в отчетном году, - 7 чел.

Одной из основных целей работы детского дома является устройство воспитанников в семью. Для ее достижения проводилась работа по успешной социальной адаптации воспитанников детского дома и их подготовке к проживанию в семье.

В детском доме разработаны и реализуются индивидуальные планы развития и жизнеустройства воспитанников.

На базе детского дома функционировали 8 творческих объединений для воспитанников художественного, военно-патриотического, социально-педагогического направлений, в которых занимались 19 воспитанников (100 % контингента). Лицензия на осуществление деятельности по дополнительному образованию детей №1509 от 30.12.2015, выдана Департаментом образования Ивановской области. 14 воспитанников посещали творческие объединения и секции, созданные на базах муниципальных учреждений дополнительного образования, в том числе спортивную детскую юношескую школу олимпийского резерва г.о. Кинешмы, спортивный клуб «Волжанин», Кинешемскую детскую художественную школу и Кинешемскую детскую школу искусств.

Вовлечение воспитанников в активную деятельность - одно из условий успешной социализации. За 2017 год воспитанники Кинешемского детского дома стали участниками 20 Всероссийских дистанционных конкурсов, 4 областных мероприятий, 18 детей являются победителями Всероссийских дистанционных конкурсов.

Воспитанники детского дома награждены дипломами за 2 место в областном конкурсе детского художественного творчества «Созвездие» в номинациях: «Хореографическая» и «Литературная».

В областном конкурсе на лучший природоохранный проект среди организаций для детей-сирот проект по работе школьного лесничества детского дома занял 1 место.

В отчетном периоде ОГКОУ Кинешемский детский дом награжден дипломом победителя в областном смотре-конкурсе по благоустройству

гражданина»; правовой всеобуч на темы: «Школа правовых знаний. Закон и ответственность», «Тебе о праве - право о тебе», «Охрана общественного порядка. Как это происходит у нас в городе?», «Действия при угрозе террористического акта» и другие.

В детском доме в течение ноября 2017 года был организован цикл мероприятий, направленный на профилактику правонарушений среди несовершеннолетних. Для воспитанников были проведены занятия с участием представителей правовых структур на темы: «Человек в мире правил», «От шалости к правонарушениям»; разбор ситуаций «Правонарушение. Проступок. Преступление.», «О нормах поведения», с участие инспекторов по делам несовершеннолетних и участковых уполномоченных межмуниципального отдела МВД России «Кинешемский»: спортивные конкурсы «Мы за ЗОЖ», «В движении - жизнь», а также мероприятия с привлечением медиков и врача-нарколога по профилактике употребления табака, курительных смесей, наркотических веществ и алкоголя. На протяжении 2017 года для детей были организованы спортивные игры, конкурсы, викторины и интеллектуальные игры.

В рамках программы гражданско-патриотического воспитания осуществлялась деятельность по изучению истории Великой Отечественной войны, оказанию поддержки и осуществление взаимодействия с участниками Великой Отечественной войны. Дети участвовали во Всероссийских акциях «Помощь ветерану», «Искорки заботы», «Свеча памяти», «Аллея Победы». Совместные мероприятия прошли с Кинешемской городской ветеранской организацией (Совет ветеранов), в том числе: трудовой десант по уборке воинских захоронений «Вахта памяти», экскурсия в патриотический музей боевой славы 212 Кинешемского стрелкового полка на базе МБОУ школа № 19, посадка деревьев в микрорайоне Дмитриевского химического завода «Аллея славы», высадка саженцев сосны в микрорайоне «Томна», участие в акции «Георгиевская ленточка», возложение цветов к памятникам и обелискам «Проникнемся той болью ветеранов», уроки памяти «Высокое звание – Российский солдат», «Герои Кинешмы», «Дорогой славы», «Славим седины», «Льются с этих фотографий миллионы биографий», «Ваше слово, ветераны», «Ценной жизни».

Совместно с Ивановским областным отделением Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» для детей были организованы: встреча с матерями погибших защитников Отечества, уроки мужества «Отвага, Родина и честь», «Патриотизм народов России - традиции и современность», «Герои великой России», «Высокое звание - Российский солдат» и др. Дети приняли участие в городской акции «По тропе победителей» с возложением цветов к мемориалу «Памяти кинешемцев -участников боевых действий», мемориалу «Аллея героев» и обелиску «Всем сражавшимся за Отечество».

В отчётный период с детьми проводились мероприятия с участием юных десантников общественной организации «Боевое братство», в том числе мастер-класс по ведению рукопашного боя и по сборке-разборке автомата Калашникова, праздники, приуроченные к таким календарным датам, как

Специалисты отделения восстановительной реабилитации кровной семьи регулярно вели переписку с родителями, кровными родственниками детей, проводили консультации для родителей, подготовку детей к передаче в семью. В течение 2017 года кровные родственники воспитанников получили 26 консультаций. За отчетный период 24 воспитанника детского дома временно проживали в семьях кровных родственников, получивших в органах опеки и попечительства разрешения на временное пребывание детей. В детском доме проведено 8 массовых мероприятий, которые посетили 9 родственников 12 воспитанников детского дома.

За 2017 год 17 воспитанников ОГКОУ Кинешемского детского дома были устроены в семьи: 7 воспитанников вернулись в кровные семьи, 10 воспитанников были приняты в замещающие семьи.

Директор ОГКОУ Кинешемского  
детского дома



В.Я. Скворцов